

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA, BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 BIs. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE		
	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.600	800

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis **ordinul de zi** al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei adresat **luptătorilor din MURGANA.**

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI

Comandamentul General

ORDIN DE ZI

din 4 Septembrie 1948

Luptători, subofițeri și ofițeri ai Brigadei VIII-a!

Luptători din Murgana!

Clica monarho-fascistă din Atena din ordinul patronilor săi americani, a concentrat forțe și mijloace militare în Epir și a început o campanie pentru exterminarea unităților noastre. Și altădată, dușmanul a încercat să vă extermine. Din Murgana a început astăzi campania sa contra Armatei Democratice tenacității voastre și loviturilor voastre Grecești. De două ori nu a reușit. În urma nimicitoare, voi ați respins aceste campanii și ați lărgit regiunea Epirului eliberat. În urma puternicei sângerări a inamicului la Grammos, acesta este incapabil să înlăture planurile sale în Epir, mai ales dacă fiecare în parte și toți împreună, vă veți îndeplini la timp datoria voastră. Loviți fără milă pe dușman și a treia oară. În apărarea voastră energetică să aveți ca exemplu luminos, cuvintele unui general sovietic, apărător al orașului Stalingrad care spunea luptătorilor săi: „Îmbunătățind apărarea voastră, voi nu executați numai ordinele comandanților voștri, dar apărați și persoana voastră dela o moarte stupidă, fără rost. Să stai

la postul tău până la moarte, nu însemnează să mori. Dacă prin capacitatea voastră veți înfrunta până la moarte pe inamic, veți învinge”.

Loviți așa dar fără încetare, disciplinat, cu meșteșug și perseverență de oțel pe inamic, frontal, din flancuri și de la spate; tăiați-i legăturile de aprovizionare, apărați cu o hotărâre nesdruncinată teritoriul pe care l-ați eliberat. Transformați Murgana într-o cetate inexpugnabilă a libertății. Îmbunătățiți fortificațiile voastre și întăriți puterea armelor voastre. Înurmăntați la poalele munților hoardele lui Truman. Prin astfel de lovituri nimicitoare, deschideți drumul pentru eliberarea restului teritoriului din Epir aflat în stăpânirea dușmanului. Nu uitați nici o clipă că sunteți apărătorii unei părți din Frontul Democratice, care se întinde în toată Grecia.

Comandamentul General socotește că veți îndeplini cu cinste datoria voastră nimicind pe dușman.

Toți la arme!

Totul pentru victorie!

Dat la Sediul Comandamentului General

4 Septembrie 1948

General MARKOS

Partea doua a Rezoluției Biroului Politic a C. C. al P. C. G.

EPOPEEA DIN PINDUL DE NORD

Concluzii și învățături politice și militare

REZOLUȚIA

Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Grec
(din 25 August 1948)

Printre altele a doua parte a Rezoluției spune: Din lupta din Pindul de Nord, Armata Democrată Greacă a eșit mai puternică. Numai faptul în sine că Armata Democrată Greacă a dat pentru prima dată o bătălie, fiind așezată în linie de bătaie și că a putut să înfrunte timp de peste 70

zile un inamic mult superior numeric, iar la sfârșit a reușit să facă cu forțele sale principale o curajoasă manevră și să ajungă în spatele dispozitivului inamic, arată maturitatea și puterea ei de luptă.

Pe înălțimile dela Grammos

s'a desfășurat strălucita epopee a unui popor care știe să lupte pentru independență, libertate și democrație

La 15 Iunie 1948 la lanțul munților Pindului, monarho-fasciștii din Atena, executând ordinele americanilor, au declanșat, după pregătiri extraordinare înzarea lor campanie pentru zdrobirea Armatei Democratice, pe care au denumit-o „finală”. Dar această campanie ca și cele precedente nu a avut succes. Și monarho-fasciștii s'au văzut la un moment dat obligați s'o oprească și să împartă această campanie „fina-

lă” în mai multe faze, declarând că nu este vorba decât de „sfârșitul primei faze!”. Astfel a doua fază a început la 12 Iulie 1948.

În această campanie monarho-fasciștii au aruncat mai mult de 70.000 de oameni, au folosit muniții în cantități imense și au fost sprijiniți pe o scară mare de aviație și artilerie.

Cu toate acestea, ei nu au obținut nici un rezultat. Eșecul lor s'a datorit

nu numai forței și vitejei Armatei Democratice bine organizată, dar și pentru că pe aceste munți se afla un popor care luptă pentru libertate.

Publicăm mai jos câteva extrase din povestirile corespondenților de război ai postului de radio: „Grece Liberă” cari ne dau o idee bravura luptătorilor din Armata Democrată a Greciei și moralul scăzut al armatei monarho-fasciste.

Karaman-Horafia

Poate să pară de necrezut și că toate acestea este adevărat. Trei tineri luptători, șeful detașamentului Costes Morajatis, sergentul Alecos și luptătoarea Vulika Piti au luptat dela ora 7 dimineața până la ora 3 după amiază contra unei jumătăți de batalion inamic și au învins cu toate că dușmanul dispunea de 4 tunuri și era sprijinit de 4 avioane cari mitralau fără încetare pe luptătorii noștri. Ar-

mamentul superior și artileria sa bine aprovizionată nu au folosit dușmanului.

Cei trei luptători din Armata Democrată ocupau o colină Karaman-Horafia (Alatopetra) și asigurau controlul unui drum săpat între doi munți pe drumul dela Nicola-Alatopetra și Varvera-Dutsiko. Jumătate de batalion inamic reușise să treacă acest drum în timpul nopții și către seară micul nostru grup se găsea aproape înconjurat. Dar luptătorii noștri nu și-au pierdut sânăpere înălțimea și și-au permisă aperi înălțimea și să nu permită inamicului să avanseze. Printr-o manevră abia, ei au reușit să spargă încercuirea inamică și să ajungă pe o înălțime de 500 metri departe de inamic. Șeful de detașament Costas a luat poziție la 200 metri mai jos de flancul stâng. Alecos pe flancul drept pentru a împiedeca orice atac pe la spate. Vulika s'a așezat în centru și finca piept, ea singură, la o companie de mercenari. Cu grenatele și cu mitraliera și îi ține pe dușmanul pe loc, țintuți la o distanță de 20 de metri. Fasciștii vor să se îndrepte spre ea pronunțând insulte, dar Vulika aruncă grenate căutând să se mențină cu „steyerul” ei moartea și panica, printre dușmani. Inamicul se apropie. Unul a întrecut pe ceilalți și cu stupefacție, zărește o femeie singură, care timp de atâtea ore, i-a ținut pe loc. Se întoarce plin de mânie și strigă camarazilor săi: „E o rusine. Ne luptăm contra unui femei. S'o prindem vie!” Soldații inamici se reped, dar Vulika nu se mișcă, ci numai ocheste pe fascistul care vorbește. Alături de acestu mai cad încă trei.

Tsitrikli - Karauli

Bătălia a început de tre zile. Până acum inamicul a declanșat 13 atacuri cu un întreg batalion, 4 tunuri, 3 avioane și muniții din abundență. Dar inamicul nu a reușit să ajungă la înălțimea vizată. A pierdut până acum trei rânduri de atacanți. Fiecare din pașii săi este marcat de un mort. Fiecare asalt de sute de victime. Creștetul munților și-a schimbat aspectul, verdeața este complect neagră și cu fețele celor 8 tineri luptători cari apără înălțimea, având în frunte pe comandantul Siabanis. De șapte ori au respins pe inamic, provocându-i pierderi considerabile.

Avioanele nu au încetat nici o clipă de a arunca bombe și nici tunurile de a bubui. Dar cei 8 tineri luptători luptă ca lei. Sunt toți răniți și totuși continuă lupta. Șeful de grupă Vangelis Nussios, el însuși rănit, dă exemplul: „Fiecare picătură din sângele nostru să fie plătită cu zece cadavre monarho-fasciste”. Umbra dela unul la altul, transportă răniții pentru ai pansa, îi duce înapoi și continuă lupta. Brațul său mutilat atârna însângerat, dar el nu i dă nici o atenție. „N'am luptat niciodată mai bine decât acum spune el cu convingere. Înainte camarazi! să știe și ei cum luptă tineretul democrat grec”. Rănit pentru a doua oară, Vangelis Nussios, eroicul pentru libertate, cade într-o tranșee. Dar inamicul n'a înaintat nici un pas spre înălțime.

Kopantse

Este ora 5 și 30, dimineața. Mercenarii lui Truman aruncă asupra pozițiilor noastre adevărate avalanșe de obuze de artilerie. Și 9 avioane lansează în mod continuu bombele lor. Inamicul aruncă asupra noastră două batalioane, urmate de un batalion de rezervă. Atacurile se repetă. Postul nostru de observație este ținta lor preferată. Spre el își concentrează eforturile. Ei știu că un singur detașament apără înălțimea și asta îi face să inebunească de mânie. Tsapayef, eroul zilei, șeful mult iubit al luptătorilor, este mereu în mișcare. Sare dintr-o tranșee într'alta, dă ordine, ajută, îndrumază entuziasmul... Lăsăm pe inamic să înainteze până la o distanță de 20

de metri, apoi mitralierele noastre intră în acțiune și împușcături de o violență extraordinară, au început. La un moment dat mitralierele se opresc; febile s'au încălzit din cale afară. „Udați-le cu apă, strigă Tsapayef, udați-le și reîncepeți. Trageți fără milă”!

Și cadavrele monarho-fasciștilor cad ca fructele coapte. Detașamentul lui Tsapayef, a ținut pe loc trei batalioane inamice.

Kamenik

Două zeci și trei de zile întregi inamicul a încercat cu tot materialul ultra modern de care dispunea să cucerească Kamenik, fortăreață inegugnabilă, așa cum a fost denumită. Și în ziua de 20 Iulie după un scurt răgaz, dușmanul reîncepe eforturile sale zadarnice, dar cu o intensitate mult mai mare. Dela ora 7.40 dimineața, mortierele, tunurile și mitralierele ciocănesc fără încetare colina. Kamenik este un imens incendiu. S'ar zice un vulcan în erupție. Deodată barajul de artilerie încetează și infanteria fascistă începe să înainteze. La început cu multă băgare de seamă, apoi cu speranța ascunsă că artileria a pulverizat pe partizani. Luptătorii noștri îi așteaptă, fără să miște, cu degetul pe trăgaci. Ii lasă să înainteze, apoi când s'au apropiat la o distanță de 50 metri îi fac să le simtă prezența. Rafalele de mitralieră izbucnesc, tunurile bubue, mortierele și grenatele seamănă moartea printre soldații monarho-fasciști, cari fug în toate părțile cuprinși de panică... în timp ce americani urmăresc decepționați înfrângerea mercenarilor lor.

Kleftis

Acolo pe înălțimile muntelui Eleftis se află batalionul Alevera, primul batalion de elită al armatei democratice. Infrunță el singur a 9-a brigadă monarho fascistă și respinge toate atacurile. Timp de 10 zile și artileria nu au încetat de a ciocăni colina, dar inamicul n'a putut înainta nici un pas. Toți luptătorii acestui batalion luptă ca niște adevărați lei! Unul contra zece, unul contra două zeci și adesea unul contra cinci zeci. Pe înălțimea din Sf. Niçanora, comandamentul de detașament Mihailidis Serafrin, împreună cu 16 oameni a infruntat și respins un întreg batalion inamic. Kleftis a devenit sperietoarea monarho-fascismului.

REZOLUȚIA

Biroului Politic al C. C. al P. C. G.

(25 August 1948)

Urmare din pag. 1

Datoria care ne incumbă acum din punct de vedere al organizării și întăririi Armatei Democrate Grecești este să se împlinescă sarcinile pe care le-a pus Plenara a 4-a a Comitetului Central al Partidului Comunist Grec și să fie asimilată în mod creator bogata experiență a luptei din Pindul de Nord. În special trebuie să dea atenție la cele de mai jos:

Chestiunea rezervei atât a celei combatante, cât și a celei regulate. Când inamicul a făcut ofensivă, Armata Democrată Greacă nu dispunea de rezerve suficiente pentru a-l ataca pe flancuri, ca să respingă unitățile acestuia. Această chestiune are o importanță capitală. Biroul Politic constată că dușmanul a dispus de rezerve uriașe pe cari le-a aruncat în luptă. În ceea ce privește micul număr de rezerve ale Armatei Democrate Grecești o hotărâtoare influență au avut-o organizațiile de partid din orașe cari nu și-au făcut datoria pentru ca să întărească Armata Democrată Greacă. Planul Comandamentului nostru General pentru nimicirea dușmanului a lăsat în ordinea de luptă a Armatei Democrate goluri serioase. Lipsa apoi din partea Comandamentului General o veghe vie și neobosită, o înțelegere a situației și o colaborare fructuoasă

între conducere și unități.

După cum a constatat și Plenara 4-a a Comitetului Central al Partidului Comunist Grec o slăbiciune serioasă a Armatei Democrate este că Comandamentul său nu are o înțelegere vie și la timp a situației unităților și a organizării controlului pentru executarea hotărârilor luate. Și această sarcină incumbă mai mult comisarilor politici.

Un principiu fundamental în tactica Armatei Democrate Grecești, ca armată populară de eliberare, este acela că trebuie să preocupe pe inamic pretutindeni, încontinuu și să-l lovească cu putere pe flancuri și pe la spate, ziua și noaptea, cum și aceea de a întrerupe comunicațiile sale.

În continuare, Rezoluția spune: Preocupați cu străduință principală a luptei din Pindul de Nord, Armata Democrată Greacă a neglijat acțiunea unităților sale de diversivitate și a francțiroșilor. Toți comandanții și comisarii politici să ia toate măsurile și să îndrepte aceste lipsuri. Și la sfârșit Rezoluția accentuează: Astăzi mai mult decât oricând lozinca noastră este: Toți la arme! Totul pentru victoria.

BIROUL POLITIC AL COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST GREC

Teroare fascistă în toată Țara

În toate satele din apropierea orașului Drama au fost retrase cartelele de alimente acordate țăranilor. De asemenea, sub amenințarea cu bătaia, țăranii sunt obligați să adune minele de pe șosele. În Alexandrupolis, locuitorii în vârstă de la 18 până la 50 ani sunt siliți să lucreze la repararea șoselelor. Acelora cari refuză să muncească li se iau actele de identitate pentru ca autoritățile monarhofasciste să-i aibe în vedere.

Hoardele monarhofasciste în furia lor anti-populară dau foc satelor din jurul masivului Grammos. De departe se văd flăcările uriașe ale incendiilor, ca spre pildă la Pefkoffo. În primele zile când au intrat în aceste sate ei au promis locuitorilor că vor aduce alimente și zahăr. Nu au trecut însă decât patru zile și furia lor s'a deslănțuit asupra satelor. Aceasta pentru că știau că în curând vor fi siliți să părăsească anumite sate de lângă Grammos, pe cari le cuceriseră.

Tâlharii din Atena vândută prăgătesc un nou proces, o mașinație de intrigi împotriva secretarului general al Confederației Generale a muncitorilor greci, Mitsos Paparigas. Agenții Siguranței nu pot avea nici o probă de vinovăție împotriva lui Mitsos Paparigas, care se găsea în fruntea claset muncitoare din Atena, făcându-și datoria pentru a asigura existența acestuia. Salvarea vieții lui Mitsos Paparigas nu depinde numai de protestul muncitorilor din Grecia, dar și de protestul pe care trebuie să-l facă muncitorii din lumea întreagă. Numai vocea unui protest mondial va putea salva pe Mitsos Paparigas.

Postul de radio Moscova a transmis știrea că sindicatele sovietice cer eliberarea de îndată a lui Mitsos Paparigas, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Grecia. Știrea despre arestarea lui Mitsos Paparigos, a provocat indignarea poporului sovietic. Comitetul central al Sindicatelor Uniunii Sovietice prin protestul său cere imediat eliberarea lui Paparigos și accentuează că nu va permite execuția acestuia.

Știri diverse din Grecia subjugată

Mizeria poporului grec se accentuează în urma totalei descompunerii și a haosului economic din Grecia subjugată. Postul de radio Atena a transmis că diferența între prețul liber și cel oficial al lirei a ajuns la 12.000 drahme pentru a ușura exportul Greciei în zona lirei.

O nouă încercare a izbucnit în Grecia între cele două partide istorice. Se ceartă pentru formarea delegației guvernului vândut din Atena, care va lua parte la Adunarea Generală a ONU-ului.

Tsaldaris a declarat că el continuă să creadă că această chestiune privește exclusiv ministerul său.

În urma grelelor lovituri suferite de monarhofasciști atât pe tărâm militar, cât și prin mișcarea generală grevistă, copiii din Atena au pornit un nou val de teroare împotriva populației. După ce au fost barate străzile principale ale capitalei, s'au făcut multe arestări. Aceste măsuri nu arată nimic altceva, decât gradul de slăbiciune în care a ajuns guvernul din Atena, care n'o poate scoate la capăt cu Armata Democrată.

In urma uriaselor pierderi pe care le-a suferit armata mercenară a lui Truman în Grecia SOLDAȚI ȘI OFIȚERI DIN ARMATA MONARHO-FASCISTĂ refuză să lupte contra Armatei Democratice.

Vie activitate a unităților Armatei Democratice în MACEDONIA. Artileria Armatei Democratice a bombardat orașul SUFLI-TRACIA

Au trecut 19 zile de când bătrânul quisling Sufulis a câștigat „bătălia Greciei” printr-o proclamație și a „pulverizat” Armata Democrată. Și totuși Armata Democrată Greacă continuă loviturile sale victorioase contra armatei coloniale și de mercenari a imperialismului american. În regiunea Grammos unitățile noastre de diversiune și unitățile mobile ale Armatei Democratice continuă loviturile lor, hărțuind încontinuu armata monarho-fascistă.

La 30 August în urma exploziei unor mine, pe cari le așezaseră unitățile noastre de diversiune, au fost uciși și răniți 8 simbriași ai lui Truman. În Macedonia Vestică brigada 45-a inamică a atacat cu putere în direcția Ieropighi. Artileria și aviația inamică sprijineau această străduință a dușmanului. Inamicul a avut în luptele care s-au dat cu acest prilej 33 de morți și 85 de răniți.

Regiunea Macedoniei de Vest

Agentia „Elefteri Ellada”, a transmis cele de mai jos în legătură cu

La 2 Septembrie unitățile Armatei Democratice au înfruntat în direcția Kukuvitina Malimavi din sectorul Ieropighi puternice atacuri ale brigăzii 45-a monarho-fasciste. Inamicul, după stăruitoare atacuri, și fiind sprijinit de artilerie și aviație, a reușit să ia în stăpânire înălțimea 1.420. Artileria Armatei Democratice a măcinat unitățile inamice, iar în continuare detașamentele Armatei Democratice, prin puternice contra atacuri, a izgonit pe dușman și au recucerit înălțimea 1.420. Detașamentele Armatei Democratice au capturat multă pradă, pricinuind totodată inamicului pierderi de 38 morți și 110 răniți.

Inamicul a avut pierderi grele în ofițeri. Atacuri de mai mică importanță ale brigăzii 73-a monarho-fasciste, în sectorul Dendrohorio-Gavros au fost respinse, de unitățile Armatei Democratice cu multe pierderi pentru inamic.

Intre 1 și 2 Septembrie detașamente ale Armatei Democratice; prin atacuri înconjunate de succes, au izgonit pe inamic dintr-un șir de poziții din regiunea dela sud de Florina, în apropiere de localitatea Kladohori-Kline. Luptele continuă. Unități ale Armatei Democratice au urmărit unități inamice și le-au pricinuit grele pierderi. Numai în luptele de pe înălțimile vestice

Am capturat 10 prizonieri.

În aceeași zi, brigada 73-a inamică sprijinită de 15 automobile blindate a încercat un atac în sectorul Dendrohorio. Unitățile noastre prin contra-atac a respins pe inamic. Din această luptă inamicul a avut pierderi de 100 de morți și răniți. Două automobile blindate ale dușmanului au fost distruse. La 30 August forțe monarho-fasciste au atacat la vest de Florina. Inamicul a avut în aceste lupte 32 de morți și 65 răniți.

La 15 August unitățile noastre de diversiune au aruncat în aer un automobil militar pe șoseaua Popova-Vervia. Au fost uciși 8 soldați inamici.

Într-o ciocnire cu MAY-zi și banda lui Taliopules, în cari aceștia au fost sprijiniți de 3 tancuri, inamicul a avut 18 morți și răniți. Armata Democrată a aruncat în aer uzina de apă dela Katerini,

acțiunea Armatei Democratice contra simbriașilor lui Truman.

dela Anoklinon inamicul a avut pierderi de 12 morți și peste 60 răniți printre cari 5 ofițeri. În celelalte sectoare ale frontului dela Florina-Kastoria mici acțiuni de hărțuire a unităților dușmane, din partea detașamentelor și franc-tirorilor Armatei Democratice. Artileria Armatei Democratice a bombardat concentrări și trupe în mars inamice.

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

În Macedonia Centrală o unitate a Armatei Democratice a înconjurat un post inamic la Vironia. Un soldat prizonier, al Armatei Democratice care era cunoscut soldaților cari compuneau acest post, i-a invitat să se predea. Cei 8 soldați inamici s'a predat cu tot armamentul lor.

REGIUNEA MACEDONIEI ORIENTALE — TRACIA

În ziua de 29 August artileria Armatei Democratice a tras 50 de obuze asupra instalațiilor militare din Suffli (Evros).

REGIUNEA MACEDONIEI OCCIDENTALE

La 3 Septembrie s'a manifestat un refuz de a lupta din partea soldaților și ofițerilor din brigada 45 mo-

narho-fascistă, în urma uriaselor pierderi pe cari le-a avut această unitate în ultimele zile, în sectorul Ieropighis. Soldații și ofițerii acestei unități, au refuzat să continue atacurile inutile și sângeroase contra Armatei Democratice. Prizonierii declară că 75% din ofițerii acestei brigăzi sunt morți sau răniți. Intre ei se află și comandantul batalionului 573 de infanterie loc. col. Anton Hagistamatiu, șeful personalului militar al brigăzii loc. col. Manole-Tzokis Anghelios, ajutorii de comandanți ai batalioanelor 571 și 572, majorii Tsimberakis și Asinakopulos și mulți ofițeri inferiori. Aceste pierderi ale brigăzii 45-a monarho-fascistă vin să mărească pierderile pe care le-a avut numita brigadă în sectorul Alevitza și cari au pricinuit demisia fostului ei comandant colonel Zguras. Inamicul cu toate pierderile sale și-a continuat în ziua de 4 Septembrie operațiunile în sectorul Zerepighi, după intervenția personală a lui Stratos (ministrul de război al Greciei monarho-fasciste) care, la cererea și sub presiunea lui Van Fleet, s'a deplasat până la Kastoria. În acest scop a transportat în grabă brigada 22, din regiunea Voio, deoarece nu s'a putut arunca în luptă brigada 45, în urma insubordonării acesteia.

În regiunea Ieropighi a acționat brigada 22 cu batalioanele sale 583 și 509 în direcția Kukuvita și Aghio Tanasi-Ieropighi. Unitățile Armatei Democratice sprijinite de artilerie au înfruntat cu succes toate atacurile masive ale inamicului. Pierderile dușmanului se ridică la 42 morți și peste 110 răniți. În sectorul Dendrohorio până la Aliakmona au acționat brigăzile 73 și 3 monarho-fasciste în direcția Rambatina-Pepove Niva-Osi. Luptele continuă. Cu toată întrebuintarea în acest sector pe o scară mare a artileriei și aviației, inamicul a eșuat în toate străduințele sale. Unitățile Armatei Democratice sprijinite de artilerie au respins atacurile inamice și au pricinuit dușmanului pierderi de 67 morți și peste 140 răniți. Apărarea anti-aeriană din acest sector a doborât un avion de urmărire inamică.